

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

По главной культуре картофелю, занимающему более 80 процентов посевной площади, собрано в этом году в среднем по 90 центнеров с га, что является самым высоким урожаем картофеля во все предшествующие годы. Особенных успехов по выращиванию его добился национальный колхоз «Советский север», собравший по 115,3 центнера с каждого гектара, затем «Заря» — 115 и «Елан юш» — 113 вместо 70 центнеров по плану.

Перевыполнен план урожайности и по капусте. Самый высокий урожай в 255,6 центнера с га получили колхозники колхоза имени Жданова, перевыполнив тем самым план на 155,6 процента. Хороших результатов достиг и колхоз «Путь Ленина». Благодаря заботе звена здесь было собрано с га 153,9 центнера вместо 100 по плану.

По закрытому грунту на первое место вышло звено Евлалии Терентьевой из колхоза «Путь Ленина», собравшее по 11,6 кг огурцов с

рамы, выполнив тем самым плановое задание на 136 проц.

Чем же объяснить то, что в условиях поздней холодной весны и засушливого лета колхозы получили более высокий урожай картофеля чем в прошлом году, в условиях погодных несравненно благоприятных? Тем, что они впервые широко применили наиболее прогрессивный метод посадки — квадратно-гнездовой, позволявший в худших природных условиях создать лучшие условия для роста и развития растений.

Особенно показателен в этом отношении опыт колхоза «Путь Ленина» при выращивании капусты. Там где рассада была высажена квадратно-гнездовым способом снято урожая на 25 процентов больше, чем при обычном рядовом способе.

Однако не все председатели колхозов разделили общее желание колхозников — бороться за высокий урожай. Товарищ Гнусин председатель кол-

хоза „Красный путь“, в прошлом хороший полевод, пустил в этом году все работы от начала до конца по линии самогенка и безконтрольности. В результате этого при обильи удобрений, но безобразной подготовке почвы, игнорирования прогрессивных методов посадки и сева, несвоевременном и плохом уходе за культурами — колхоз при уборке урожая получил с гектара только 15,7 центнеров картофеля.

Задача правлений колхозов, и в первую очередь бригадиров полеводства — учиться ошибкам, допущенные при подготовке к севу, по уходу за урожаем и недопускать их в будущем. Сейчас уже надо думать о получении еще более высоких урожаев картофеля, овощей, а это значит, с осени надо готовиться к весенне-половым работам. Добиться, чтобы полеводство стало высокодоходной отраслью общественного хозяйства.

М. Кузин,
главный агроном
райисельхозуправления.

□□□

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

989 центнеров молока на каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ

И. ЛЕСИН

Председатель колхоза „Маяк“, Луховицкого района, Московской области

На одном из стендов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки демонстрируются успехи животноводов нашего колхоза. Артель имеет 274 головы крупного рогатого скота. На каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ приходится 57 голов крупного рогатого скота, в том числе 34 коровы. На эту же площадь мы получаем 989 центнеров молока.

Основой этих успехов служит хозяйствское использование кормовых угодий. Вот уже несколько лет в артели практикуется загонная система пастбищ с применением зеленого конвейера.

Пастбище разбито на семь клеток. Размер каждой клетки 6—7 гектаров. Кроме того, клетки разбиты на загоны-выпасы. Пастухи берегут и умеют использовать зеленую массу кормов. Скармливают траву животным поочередно: один день скот пасут в одном, другой день в другом загоне. При такой системе животные не бродят по всему участку и не вытаптывают траву. Стравив ее на одной клетке, скот перегоняют на следующую. Когда скот пасется на последних клетках, на первых вновь отрастает трава. Таким образом, животные всегда имеют возможность поедать молодую, сочную траву.

Мы подсчитали, что загонная пастбища по сравнению с обычной повышает продуктивность дойного стада на 10—15 процентов.

Наряду с подножным кормом каждая корова дополнительно получает по 20—25 килограммов зеленой массы и 2—3 килограмма концентратов. На выгонах у нас всегда

имеются соль-лизунец и другая минеральная подкормка. По установленному распорядку дня животные вдоволь получают свежую воду и отдых. И не случайно, каждая корова в среднем ежедневно дает по 12—13 литров молока.

Не только в летний, но и в зимний период артель имеет высокие уходы молока. Для этого колхозники проявляют много заботы о создании прочной кормовой базы. Травы у нас убираются, как правило в период их цветения. Поэтому сено у нас всегда высокого качества. Ранние сроки уборки трав дают возможность снимать с лугов вторые укосы. С каждого гектара лугов за два укоса мы собираем до 4—5 тонн хорошего сена.

Мы ежегодно весной очищаем луга от мусора и остатков, подкармливаем травы минеральными удобрениями и навозной жижей. В результате артель получает высокие урожаи трав, заготавливает не менее чем по 20 центнеров грубых кормов на каждую голову крупного рогатого скота.

Члены артели много уделяют внимания выращиванию и заготовке сочных кормов. Участки, где высеваются корнеплоды и силосные культуры, хорошо удобряются. На каждый гектар вносится по 30—40 тонн навоза. В этом году мы с каждого гектара снимем около 40 тонн кормовой свеклы и получим много зеленой массы кукурузы и подсолнечника на силос.

Каждая корова обеспечивается на зиму 8—9 тоннами силоса и кормовых корнеплодов. В деле повышения продуктивности скота огромное зна-

чение имеют животноводческие помещения. У нас весь крупный рогатый скот размещен в благоустроенных коровниках. В них оборудованы автопоилки и подвесные дороги. Зимой в коровниках тепло и светло.

Опыт показывает, что решающим условием в развитии животноводства и повышении его продуктивности являются кадры, любящие и знающие свое дело. Наши доярки К. Симонова, М. Кузнецова, А. Симакова, В. Симакова, М. Сорокина, А. Лесина и пастухи Н. Бакин, Е. Федотова, Л. Карабанов в животноводстве работают многие годы, хорошо владеют своей профессией. Все они — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В этом году артель получит от каждой коровы не менее 3 тысяч килограммов молока. Общий надой молока в колхозе составит тысячу центнеров на каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ. Колхозники много заготавлили сена. Сейчас идет силосование и уборка сена. Ремонтируются скотные дворы, приводятся в порядок помещения для хранения кормовых корнеплодов. Общественному скоту готовится теплая и сытная зимовка.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы познакомились с опытом передовых колхозов и совхозов, получающих до 1,390 центнеров молока на каждые сто гектаров земельных угодий. Используя их опыт, артель будет бороться за дальнейшее повышение продуктивности общественного животноводства.

Международный обзор

Нерушимая советско-китайская дружба — могучий оплот мира

На днях в Пекине в результате переговоров между Правительственной делегацией Советского Союза, участвовавшей в праздновании пятилетия Китайской Народной Республики и Правительством КНР были подписаны документы огромного политического и экономического значения.

Итоги советско-китайских переговоров свидетельствуют о единстве целей и общности интересов двух великих народов, составляющих треть населения земного шара.

Совместные декларации Правительства СССР и КНР по вопросам советско-китайских отношений и международного положения, и по вопросу об отношениях с Японией, совместное комюнике о военно-морской базе Порт-Артур, о существующих смешанных советско-китайских обществах, о научно-техническом сотрудничестве и другие документы, подписанные в Пекине, являются ярким выражением братской дружбы между советским и китайским народами, важным вкладом в дело упрочения мира. Братская дружба и единодушие Китая и СССР, подчеркивает газета «Женьминьжибао», основываются на их обоядном желании укреплять мир, на искреннем стремлении оказывать друг другу помощь во имя интересов обоих народов, для ослабления международной напряженности.

Советско-китайские переговоры явились убедительным примером отношений нового типа, существующих между странами лагеря мира, демократии и социализма. В капиталистическом мире отношение между странами определяется стремлениями monopolий к наживе. Отношения между свободными народами проникнуты взаимной заботой об экономическом и культурном развитии, духом бескорыстной помощи. Подписанные в Пекине документы, как подчеркивает китайская печать, с новой силой показали, что Советский Союз является для народа Китая, как и для других братских народов, самым верным другом.

Советско-китайские переговоры продемонстрировали горячее стремление народов СССР и Китая к развитию сотрудничества со всеми странами. Правительства обоих государств выразили готовность предпринять шаги к нормализации своих отношений с Японией. Они заявили о том, что приложат все усилия, чтобы содействовать урегулированию неразрешенных вопросов, в том числе вопросов, касающихся Азии.

Советско-китайские соглашения по экономическим вопросам, передача в дар китайскому народу оборудования для организации крупного зернового хозяйства, а также станков и машин, представленных на советской выставке в Пекине, — все это показывает, с каким искренним чувством братской дружбы от-

носится Советский Союз к Китайской Народной Республике. Постоянно ощущая советскую помощь и используя советский опыт, китайский народ с гордостью заявляет: «Советское сегодня — это наше завтра».

Все миролюбивое человечество приветствует итоги советско-китайских переговоров и видит в них залог дальнейшего упрочения сотрудничества двух великих держав, являющейся могучим фактором упрочения мира во всем мире.

За единство Германии

Германский вопрос является вопросом, который остается неурегулированным после окончания войны. Это оказывает влияние на всю международную обстановку и, прежде всего, на положение в Европе. Выступая на торжественном заседании в Берлине по случаю пятилетия Германской Демократической Республики, В. М. Молотов подчеркнул, что для решения германского вопроса в нынешних условиях главным и неотложным является восстановление единства Германии.

В речи В. М. Молотова изложены новые советские предложения, направленные на достижение этой цели. Советское Правительство вновь предложило США, Англии и Франции достичь соглашения о выводе с территории Германии оккупационных войск. Оно указало, что существуют возможности для сближения позиций четырех держав относительно проведения свободных общегерманских выборов. В то же время имеется немало оснований к тому, заявил В. М. Молотов, чтобы отношения Советского Союза и Германской федеральной республики (Западной Германии) также начали развиваться на более здоровой основе. Советский Союз стоит за то, чтобы вопрос о восстановлении единства Германии не откладывался дальше, и считает несовместимым с решением этой задачи плахи ремилитаризации Западной Германии.

Новые советские предложения по германскому вопросу вызвали широкие отклики. Английская общественность подчеркивает, что эти предложения «обеспечивают прекрасную основу для возобновления переговоров». Такие же заявления раздаются во Франции. Французские патриоты требуют, чтобы планы перевооружения Западной Германии были отвергнуты. В Западной Германии социал-демократическая партия и профсоюзы заявили, что они отклонят лондонские решения девяти держав о перевооружении Западной Германии и выступают за переговоры с Советским Союзом о воссоединении Германии.

Народы Европы и всего мира поддерживают советские предложения, так как в них намечен реальный путь для быстрейшего разрешения германского вопроса в интересах мира и международной безопасности.

В. Харьков.

Редактор У. В. Мокринская.